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ZAB.0012.7.1.2026 

 

 

Protokół nr 8/26 

z posiedzenia Komisji Skarg, Wniosków i Petycji  

Rady Powiatu we Włocławku   

z dnia 22 stycznia 2026 roku 

 

 

1. Otwarcie obrad 

 

Pan Tomasz Jezierski – Przewodniczący Komisji Skarg, Wniosków i Petycji w dniu 22 

stycznia 2026 r. o godzinie 11:30 otworzył obrady Komisji Skarg, Wniosków i Petycji. Powiadał 

radnych oraz panią Małgorzatę Kręcicką -Sekretarza Powiatu, panią Jolantę Grauman – 

Naczelnika Wydziału Komunikacji.  

Lista zaproszonych osób stanowi załącznik nr 1 do protokołu.  

 

2. Stwierdzenie quorum  

 

Przewodniczący Komisji stwierdził, że w obradach bierze udział 4 radnych, co stanowi 

wymagane quorum, a zatem obrady są prawomocne.  

Lista obecności radnych stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu.  

 

3. Przyjęcie porządku obrad  

 

Przewodniczący Komisji przedstawił porządek obrad komisji: 

1. Otwarcie obrad Komisji. 

2. Stwierdzenie quorum.  

3. Przyjęcie porządku obrad. 

4. Przyjęcie protokołu nr 7/25 z dnia 29 kwietnia 2025 r. 

5. Rozpatrzenie skargi na działalność Zarządu Powiatu we Włocławku w sprawie sposobu 

organizacji publicznego transportu zbiorowego w Powiecie Włocławskim.   

6. Sprawozdanie z działalności Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Rady Powiatu we 

Włocławku w 2025 roku. 

7. Sprawy różne. 

8. Zamknięcie obrad Komisji. 

 

Następnie zapytał radnych czy mają uwagi do przedstawionego porządku obrad?  

Wobec braku uwag, Przewodniczący Komisji zapytał, kto jest za przyjęciem porządku obrad? 

Wyniki głosowania: 

Za – 4  

Przeciw – 0  

Wstrzymało się – 0  

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że komisja 

przyjęła porządek obrad. 

Porządek obrad komisji stanowi załącznik nr 3 do protokołu.  
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4. Przyjęcie protokołu nr 7/25 z dnia 29 kwietnia 2025 r. 

 

Przewodniczący Komisji zapytał członków Komisji czy mają uwagi do protokołu 

sporządzonego z posiedzenia Komisji z dnia 29 kwietnia 2025 r.? Wobec braku uwag 

Przewodniczący Komisji zapytał członków Komisji, kto jest za przyjęciem protokołu nr 7/25 z 

posiedzenia Komisji Skarg, Wniosków i Petycji z dnia 29 kwietnia 2025 roku i przeprowadził 

procedurę głosowania.   

Wyniki głosowania: 

Za – 4  

Przeciw - 0   

Wstrzymało się - 0  

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że Komisja 

przyjęła protokół nr 7/25 z posiedzenia Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Rady Powiatu we 

Włocławku  z dnia 29 kwietnia 2025 r.  

 

5. Rozpatrzenie skargi na działalność Zarządu Powiatu we Włocławku w sprawie 

sposobu organizacji publicznego transportu zbiorowego w Powiecie Włocławskim.   

 

Przewodniczący Komisji powiedział, że w materiałach na dzisiejszą komisję radni otrzymali 

skargę mieszkańca na działalność zarządu powiatu w zakresie działania publicznego transportu 

zbiorowego. Skarga dotyczy nieuwzględnienia potrzeb mieszkańców Gorenia i Baruchowa 

dojeżdżających do Włocławka do pracy, którzy nie mogą zdążyć na godzinę 7:00 i powrócić 

z pracy o godzinie 16:30. Mieszkaniec, który wnosi skargę, wnosi o zobowiązanie zarządu 

powiatu do korekty rozkładów jazdy, przeprowadzenie analizy potrzeb transportowych 

mieszkańców, przedstawienie radzie powiatu informacji o wykorzystaniu zakupionego taboru. 

Przewodniczący Komisji poprosił naczelnika Wydziału Komunikacji o wyjaśnienie sprawy 

i odpowiedzenie na zarzuty, które zostały skierowane w skardze.  

Pani Jolanta Grauman – Naczelnik Wydziału Komunikacji poinformowała, że powiat 

włocławski pełni funkcję organizatora publicznego transportu zbiorowego i realizuje w tym 

zakresie zadania zgodnie z ustawą o publicznym transporcie zbiorowym. Jeśli chodzi 

o organizację publicznego transportu zbiorowego, może on następować wyłącznie na podstawie 

umowy o świadczenie usług publicznych. W przypadku jakiekolwiek zmiany rozkładu jazdy 

wymaga to wcześniejszego uzgodnienia z operatorem i przede wszystkim też zagwarantowania 

finansowania na te zmiany. Obecna oferta przewozowa została uwzględniona, zarówno pod 

względem finansowym, jak i przede wszystkim pod względem zapotrzebowania zgłaszanego 

przez mieszkańców powiatu włocławskiego. Odbywały się różne spotkania konsultacje 

z przedstawicielami 13 gmin powiatu włocławskiego. Odbywały się spotkania 

z przedstawicielami szkół powiatowych, szkół położonych na terenie powiatu, z dyrekturami 

tych szkół. Wcześniej też była możliwość wyrażenia swoich opinii, co do projektu planu 

transportowego, który był przygotowywany. Jeśli chodzi o opinię, co do planu transportowego, 

to wpłynęła jedna opinia od mieszkańca gminy Choceń. Innych opinii nie było. Jeśli chodzi 

o skargę i o poruszone w niej problemy, to naczelnik powiedziała, że podczas projektowania linii 

nie wniesiono żadnych uwag, z terenu miejscowości Goreń Duży oraz Baruchowo. Nie było 

uwag do projektowanego rozkładu jazdy autobusów. Autobusy mają przestanki w miejscowości 

Goreń i Baruchowo.  Jeśli chodzi o konkretne godziny, to obecnie obowiązujący rozkład jazdy 

obejmuje kursy z miejscowości Goryń Duży i Baruchowo. Z miejscowości Goreń Duży, 

realizowany jest kurs poranny do Włocławka, jest to linia numer 1. Wyjeżdża o godzinie 6:08. 

Ponadto z tej miejscowości można dojechać także linią numer 2, relacji Baruchowo-Włocławek, 

odjazd jest o 6:46 oraz linią 22 z przesiadką w Kowalu. Z tych miejscowości funkcjonują linie, 

są przystanki w tych miejscowościach i można dojechać o tych godzinach, o których naczelnik 
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wcześniej powiedziała. Jeśli chodzi o godziny powrotu, to nie ma bezpośredniego powrotu do 

miejscowości Goryń Duży i Baruchowo o godzinie 16:30 z Włocławka. Natomiast są inne kursy, 

na przykład jest kurs o godzinie 16:15 z Włocławka. Nie ma o 16:30, ale autobus wyjeżdża 

z Włocławka o godzinie 16:15.  

Przewodniczący Komisji odniósł się do spraw, które zostały poruszone w skardze, tj.  

zobowiązania zarządu powiatu do korekty rozkładu jazdy. To jest jakby pierwszy problem, który 

był poruszony w skardze. Przewodniczący stwierdził, że jest za krótki okres czasu, aby 

wprowadzać na tą chwilę korekty rozkładu jazdy. Korekta rozkładu jazdy na pewno zostanie 

zrobiona. Natomiast na dzień dzisiejszy transport funkcjonuje 20 parę dni. Nie jest jakby 

problemem ta linia, problemem jest cały transport publiczny na terenie powiatu. Jeżeli będzie się 

dokonywało korekty rozkładu, to wykona się korekty całego rozkładu jazdy. Przewodniczący 

Komisji stwierdził, że zgodnie z rozporządzeniem Ministra Transportu, Budownictwa 

i Gospodarki Morskiej w sprawie rozkładów jazdy wyszczególniony jest sposób dokonywania 

aktualizacji rozkładu jazdy, który polega na potwierdzeniu aktualności obowiązującego rozkładu 

jazdy albo na wprowadzeniu zmian w tym rozkładzie. Aktualizacji rozkładu jazdy przewoźnika 

wykonującego regularny przewóz osób dokonuje się w transporcie drogowym: - w przypadku 

planowanego wprowadzenia zmian w rozkładzie jazdy od dnia 1 marca albo najbliższej niedzieli 

po zakończeniu rocznych zajęć dydaktyczno-wychowawczych w publicznych szkołach 

i placówkach artystycznych, albo dnia 1 października, albo drugiej niedzieli grudnia; - 

w najbliższą niedzielę po zakończeniu rocznych zajęć dydaktyczno-wychowawczych 

w publicznych szkołach i placówkach artystycznych - o ile w tym terminie przewoźnik nie 

planuje wprowadzenia zmian w rozkładzie jazdy. Korekta publicznego transportu zbiorowego na 

terenie powiatu na pewno będzie przeprowadzona. Natomiast przeprowadzenie analizy potrzeb 

transportowych mieszkańców, jak pani naczelnik już powiedziała, to były przeprowadzone 

konsultacje społeczne dotyczące planu transportowego. Tylko 1 osoba wniosła uwagi. Rozkład 

jazdy też został podany  do publicznej wiadomości. Nie było żadnych uwag do niego. Publiczny 

transport zbiorowy powoduje to, że nie wyklucza się mieszkańców z dostępu do głównego 

ośrodka życia, czyli do  miasta Włocławek. Nie jest zadaniem publicznego transportu 

zbiorowego dowożenie mieszkańców, co pół godziny, co 45 minut. Powiat jest duży, autobusów 

jest w tej chwili 26 i generalnie fizyczne jest niemożliwe żeby stworzyć taką mapę i taki rozkład 

jazdy, żeby zadowolić wszystkich, i na każdą godzinę dowieźć ludzi z miejscowości czy z gmin 

do miasta Włocławka. Godziny pracy zaczynają się różnie, są osoby które zaczynają pracą 

o godzinie 6:00. są osoby, które zaczynają pracę o godzinie 8:00, są osoby, które zaczynają pracę 

o godzinie 10:00. Nie jest się w stanie fizycznie na każdą tą godzinę zrobić, tak aby te w kursy 

zostały utworzone. Natomiast przedstawienie radzie powiatu informacji o wykorzystaniu 

zakupionego transportu, jak jest zapisane w skardze, to rada powiatu jest bardzo zorientowana na 

temat wykorzystania transportu. Wielokrotnie radni byli informowani odnośnie i zakupionych 

autobusów, i rozkładu jazdy. Mieszkańcy dostali informator, który informuje o funkcjonowaniu 

publicznego transportu zbiorowego na terenie powiatu, który informuje wszystkich o tym, jak 

ten transport publiczny działa. Rada powiatu i radni w tym temacie są bardzo dobrze 

zorientowani. Są to pierwsze uwagi, które generalnie trafiają do radnych powiatowych. 

Przewodniczący Komisji zapytał członków komisji czy w tym temacie chcieliby się 

wypowiedzieć?  

Radny Jacek Ledzion stwierdził, na podstawie ustaleń faktycznych, że skarga jest bezzasadna.  

Przewodniczący Komisji poprosił, aby na kolejne posiedzenie komisji przygotować projekt 

uchwały dotyczący tej skargi. Komisja rozpatrzy ten projekt uchwały, przyjmie go i przedłoży 

go radzie powiatu. 

Skarga stanowi załącznik nr 4 do protokołu.  

Pismo Starosty Włocławskiego zawierające wyjaśnienia dotyczące skargi stanowi załącznik nr 5  

do protokołu.  
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6. Sprawozdanie z działalności Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Rady Powiatu we 

Włocławku w 2025 roku. 

 

Przewodniczący Komisji powiedział, że członkowie komisji otrzymali sprawozdanie 

z działalności Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Rady Powiatu we Włocławku za rok 2025. 

Przewodniczący zapytał czy są jakieś uwagi? W związku z brakiem uwag, Przewodniczący 

Komisji zapytał, kto jest za przyjęciem sprawozdania?  

Wyniki głosowania: 

Za – 4  

Przeciw – 0  

Wstrzymało się – 0  

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że komisja 

przyjęła sprawozdanie.  

Sprawozdanie z działalności Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Rady Powiatu we Włocławku 

w 2025 roku stanowi załącznik nr 6 do protokołu.  

 

7. Sprawy różne  

 

Przewodniczący Komisji zapytał radnych czy w tym punkcie porządku obrad chcieliby 

przedstawić jakieś sprawy, oświadczenia? Radni nie zgłosili oświadczeń.  

 

8. Zamknięcie obrad komisji  

 

Przewodniczący Komisji w związku ze zrealizowaniem porządku obrad w dniu 22 stycznia 

2026 r.  o godzinie 12:00 zamknął obrady komisji. 

 

 

       Przewodniczący Komisji 

      Skarg, Wniosków i Petycji 

 

         Tomasz Jezierski 

 

            

          Sekretarz Komisji  

      Skarg, Wniosków i Petycji 

 

         Barbara Wałęsa 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
Ze Starostwa Powiatowego protokół sporządziła:  

Katarzyna Dąbrowska-Czerwińska ……………. 


